

El Caudillo, en La Coruña



Su Excelencia el Jefe del Estado a su llegada a La Coruña, en viaje al Pazo de Meirás, presencia el desfile de las fuerzas que le rindieron honores, al tiempo que la multitud le hizo objeto de la más entusiasta y clamorosa manifestación de adhesión y afecto.

Rusia sigue fabricando armamento y bombas-cohetes

El Foreign Office ha pedido explicaciones por esta violación del acuerdo de Potsdam

Londres.—Un informador oficial del Foreign Office confiesa que el Gobierno británico dispone de informes secretos según los cuales los rusos continúan fabricando armamento en la zona soviética de Alemania en violación del acuerdo de Potsdam. Al mismo tiempo, el portavoz dió a entender es muy probable que Gran Bretaña esté vendiendo a Suécia equipos de radar, para la determinación de las trayectorias de los misiles y proyectiles-cohetes que han aparecido sobre ese último país desde algún tiempo atrás. Por último, el portavoz dijo es muy posible que Gran Bretaña adopte medidas diplomáticas en relación con la anunciada fabricación de armamento por los soviets en Alemania. (Efe.)

Albania acusa a Grecia y Grecia a Albania

SIGUE EL DUELO ORATORIO ENTRE LOS REPRESENTANTES DE AMBOS PAISES EN LA SESION DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Bevin advierte a los delegados que deben reducir sus declaraciones al tema de los Tratados. París.—La declaración del ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, Nervo da Oliveira, ante el pleno de la Conferencia de París, fué seguida por una nueva controversia, entre Oriente y Occidente, al tomar la palabra el primer ministro helénico, Constantino Tsaldaris, para responder al ataque que ayer

No hay confirmación oficial de que hayan sido libertados los aviadores norteamericanos

Un jefe militar yugoeslavo declara que no tiene pista alguna de su paradero

Washington.—El portavoz del departamento de Estado ha declarado esta noche que no se ha recibido ninguna comunicación, ni de fuente yugoeslava ni norteamericana, oficial que confirme la noticia de Belgrado acerca de la liberación de los ocupantes del avión norteamericano que fué obligado a aterrizar el 9 de agosto. (Efe.) Belgrado.—El vicecónsul de Estados Unidos en Zagreb, Hohenthal, ha declarado que un representante del cuarto ejército yugoeslavo le dijo que no podía encontrar ninguna pista de la tripulación del avión que se estrelló el 19 de

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION; TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Enérgica reclamación de los Estados Unidos a Yugoslavia

Exige la inmediata libertad de los tripulantes del último avión derribado y garantía de tránsito hasta la frontera

Byrnes anuncia que, en caso contrario, llevará el asunto a la ONU, suspendiendo, incluso, la Conferencia de la Paz

Byrnes espera la respuesta yugoeslava. París.—Antes de comenzar la sesión de hoy de la Conferencia de París, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha declarado que está dispuesto a suspender la Conferencia si es necesario para obtener una resolución definitiva de la cuestión entre Norteamérica y Yugoslavia. Se tiene entendido que la hora fijada por los Estados Unidos para recibir la contestación yugoeslava a la nota enviada, expira a las cinco de la tarde del viernes (hora de Greenwich). (Efe.) Las relaciones de Yugoslavia y Grecia. Atenas.—La Embajada de Yugoslavia en esta capital ha confirmado que el embajador Tohangar había sido llamado a Belgrado por su Gobierno, y agregó que probablemente saldría hacia Yugoslavia por vía aérea el próximo viernes. La embajada explicó que la llamada no debe considerarse como suspensión de las relaciones entre ambos países sino como una fuerte protesta contra la actitud del Gobierno griego respecto a ciertas peticiones yugoeslavas y contra la campaña desarrollada por la Prensa griega contra el mariscal Tito. (Efe.) Conferencias de Byrnes. París.—El secretario de Estado norteamericano ha manifestado que había sostenido una larga conversación telefónica con el subsecretario de Estado norteamericano, Acheson, que se halla en Washington acerca de las relaciones de su país con Yugoslavia. El secretario de Estado ha tratado también del mismo asunto con el jefe del Estado Mayor norteamericano en Frankfurt, general de división H. R. Bull, y con el también general de división Ralph Huebner, los cuales han actuado con tal fin al Hotel Maurice, donde se aloja Byrnes en esta capital. (Efe.) Indignación en la opinión pública. Washington.—La opinión pública norteamericana, expresada a través de los miembros del Congreso y de los comentaristas de Prensa y radio, se muestra visiblemente indignada con motivo de los ataques yugoeslavos a los aviones norteamericanos. Reacción típica, al tener co-

cimiento de los hechos, a sí de la del presidente del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, quien dijo que había que hacer algo «ahora mismo». Es preciso hacerles saber que necesitamos aclarar esta situación inmediatamente. Sin embargo, en las esferas allegadas al departamento de Guerra se informa que el asunto está completamente en manos del departamento de estado y que el ejército no tomará represalias de ninguna índole. Los mismos informantes pusieron de relieve que los aviones rusos habían violado repetidamente las zonas internacionales al volar sobre territorios en Europa y Japón ocupados por las fuerzas norteamericanas, sin haber sufrido más daño que las protestas oficiales. Entre los miembros del Congreso se ha creado un clima de protesta general y, por lo que puede deducirse de las manifestaciones públicas expuestas en diversos tonos y maneras, el Gobierno de los Estados Unidos cuenta con el apoyo popular en lo que se refiere a la nota enviada al Gobierno de Belgrado. (Efe.) Temores de guerra. Londres.—Según comunican de Belgrado a la agencia United Press «el ultimátum» norteamericano a Yugoslavia se ha difundido rápidamente por aquella capital, en la que se ven bandos de llamamiento a filas de todos los reemplazos movilizables. Ni la radio yugoeslava ni los periódicos de Belgrado dan la noticia de la nota estadounidense, sino que tal noticia ha sido recogida de la radio suiza y difundida por cafés, tiendas y calles, en forma de rumores cuya gravedad aumenta al pasar de boca en boca. En ciertos círculos se abriga temores de guerra, no explicándose en ellos cómo puede Yugoslavia arriesgarse a otro conflicto, después de haber perdido en el último un millón setecientos mil vidas. (Efe.) Tito rechaza la nota norteamericana. Londres.—Según un portavoz yugoeslavo en esta capital, el mariscal Tito rechazará la nota americana, que amenaza con someter el caso de los pilotos norteamericanos ante el Consejo de Seguridad de las Naciones, ya que no han incurrido en penalidad ni habían cometido acto agresivo alguno. Mi país—agregó—es un Estado amante de la paz, fiel a los principios de las Naciones Unidas y a la Carta de las Naciones. Debo recordar a nuestros grandes aliados occidentales, que Yugoslavia ha pagado con un alto tributo, quizás más alto en proporción que el de ningún otro país. Nosotros queremos la paz, pero una paz con honor y dignidad. Por último, expresó su esperanza de que las conversaciones directas entre el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el vicepresidente yugoeslavo, Edward Kardelj, puedan resolver amigablemente esta desagradada disputa entre dos naciones amigas. (Efe.) Norteamericanos, en libertad. Belgrado.—Los nueve pasajeros, siete norteamericanos y dos húngaros del avión estado-unidense derribado por los cazas yugoeslavos el 9 de agosto, han sido puestos en libertad,

El Papa sale para Castelgandolfo

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha salido esta tarde del Vaticano para dirigirse a su residencia estival de Castelgandolfo, a orillas del lago Albano. La partida del Papa se ha mantenido en secreto, por su deseo de evitar las aclamaciones públicas que se producen siempre que hace alguna aparición. Dos automóviles de la Policía acompañaron al Pontífice hasta su residencia de verano. (Efe.)

Restricciones eléctricas

Ha transcurrido el plazo de tiempo suficiente desde que cesaron las lluvias primaverales y el deshielo de las nieves, para poder apreciar en toda su importancia las reservas hidráulicas hasta un futuro próximo, y aunque éstas son francamente favorables, comparadas con las del año pasado—unos 430 millones de kilovatios contra 80 millones—, el déficit entre las aportaciones de los ríos en los momentos actuales y el consumo cada día mayor, debido al aumento importante de las actividades nacionales, obliga a hacer frente a la situación, que empieza a ser inquietante, al objeto de procurar evitar las restricciones o que sean las mínimas posibles, si el retraso de las lluvias otoñales las impusieran. La situación en el año presente, no sólo es favorable por las mayores reservas hidráulicas, sino por la entrada en servicio de las nuevas instalaciones térmicas llamadas móviles, del Instituto Nacional de Industria, y una muy importante en Vizcaya de la industria privada entre otras, y algunas pequeñas centrales hidroeléctricas que van ampliando el campo de las disponibilidades eléctricas. Pero este año, como en el anterior, hemos de lamentar que el déficit que padecemos en las necesidades de carbón, no nos permita poner en actividad todas las instalaciones termoelectricas de que se dispone, sin imponer al mismo tiempo importantes restricciones en sectores industriales de gran interés para la economía nacional y por ello, para conjurar ambos males, hemos de contribuir todos a encauzar las dificultades conforme es obligado al interés nacional, sin dar lugar a que pudiera llegarse, aunque fuera por poco tiempo, a la calamitosa situación del año pasado, que todos debemos tener presente. Se impone, por tanto, una vez más, y porque por el momento no hay otra solución, el sacrificio de los sectores industriales y económicos consumidores directos del carbón restringiéndoles sus cupos en beneficio de la producción eléctrica; pero este sacrificio que ha de extenderse a todo el consumo par-

El general Franco Salgado visita la Catedral de Santiago

Santiago de Compostela.—Visitó hoy la Catedral, acompañado de su esposa, el secretario particular de Su Excelencia el Jefe del Estado, general Franco Salgado Araujo. Procedían del Pazo de Meirás. Les acompañaba el padre Rodrigo Molina, franciscano, residente en Norteamérica. En la Catedral fueron recibidos por el deán y por el presidente de la Archicofradía del Apóstol Santiago. Después de orar ante el Apóstol, pasaron al local de la Archicofradía del Apóstol Santiago, en donde firmaron en el álbum de honor. El P. Molina que en breve regresará a Norteamérica, se portador, por encargo de la Archicofradía del Apóstol Santiago, del pergamino y la medalla de hermano mayor de la misma para el cardenal Spellman, primado de Norteamérica. A las ocho de la noche regresaron al Pazo de Meirás. (Logos.)

La Delegación española en el Congreso de «Pax Romana» de Friburgo

Madrid.—Esta mañana, a las once, han marchado en avión desde Barajas, con dirección a Friburgo, el obispo auxiliar de Valencia, doctor Hervás, que presidirá la Delegación española en el vigésimo Congreso Internacional de «Pax Romana», que se celebrará en dicha ciudad suiza; el consiliario general de la Juventud de A. C., don Evaristo Felici; don Manuel Romero, vicepresidente nacional de la Juventud de A. C. Española; don Manuel Gil, director de «Signo» y vocal de Propaganda del Consejo Superior de la Rama de Hombreres de la A. C. Española; don Ezequiel Benavente, consiliario de la Juventud de Acción Católica de Málaga, y los señores Arrillaga, Cuadra y Benitez, en representación de las Congregaciones marianas.

El mariscal Zukov en los Balcanes

Londres.—El mariscal soviético Zukov, está inspeccionando las tropas del Ejército rojo de los Balcanes, según anuncia la Agencia «Exchange Telegraph», la cual agrega que Zukov ha llegado a Constantza a bordo de un buque soviético, para hacer un viaje de inspección por Rumania y Bulgaria. (Efe.)

Albania acusa a Grecia y Grecia a Albania

SIGUE EL DUELO ORATORIO ENTRE LOS REPRESENTANTES DE AMBOS PAISES EN LA SESION DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Bevin advierte a los delegados que deben reducir sus declaraciones al tema de los Tratados

París.—La declaración del ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, Nervo da Oliveira, ante el pleno de la Conferencia de París, fué seguida por una nueva controversia, entre Oriente y Occidente, al tomar la palabra el primer ministro helénico, Constantino Tsaldaris, para responder al ataque que ayer

Contestación turca relativa a los Dardanelos

Rechaza la sugerencia de que Rusia comparta con ella la defensa de los Estrechos

Angora.—Turquía ha contestado a la nota soviética relativa a los Dardanelos. Por medio de una firme declaración, Turquía manifiesta que no puede aceptar la sugerencia de que sólo los Estados ribereños del Mar Negro tomen parte en las nuevas negociaciones propuestas y rechaza en absoluto la sugerencia de Rusia de que este país comparta con ella la defensa y el control de los Estrechos. Turquía se muestra conforme, por el contrario, con la discusión del problema en una Conferencia internacional. El preámbulo de la respuesta turca, redactado en forma cortés, anticipa la buena dis-

En tal día como hoy "NEURASTENIA SOCIAL"

23 de agosto de 1896. Con ese título: «Neurastenia Social...»

Información municipal

REEMPLAZO DE 1947. El próximo domingo, día 25 de los corrientes...

Archicofradía de María Auxiliadora

Mañana, Dios mediante, día conmemorativo de María Auxiliadora...

Cupón pro ciegos

Número premiado con 55 pesetas en el Cupón Pro Ciegos...

RUFÍ

Próxima apertura (3). Telegrafos detenidos por no encontrar a sus destinatarios...

Adoración Nocturna

El Turno XXIII, que tiene por titular a Santiago Apóstol...

De Ciudad Rodrigo

La Junta organizadora del homenaje al ilustre historiador...

Zamora al día

Habíamos puesto en cuarentena cuanto se venía diciendo acerca de celebrarse...

Programa de festejos

Día 28.—En la mañana tendrán lugar los actos religiosos...

Sin dudarlo... vea ALAS Y UNA PLEGARIA ~ Don Ameche

culpa de lo de la luz y de lo del agua, sino la locura, la neurastenia que dominaba al pueblo...

los siguientes, para asuntos de interés: Gabriel Pinto Pérez, Manuel Hernández Ramos...

RUFÍ

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO A LAS COLECTIVIDADES. Por el presente aviso se pone en conocimiento de todas las colectividades...

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

SERVICIO DE VEJEZ E INVALIDEZ. Disconociándose el domicilio actual de la anciana Petra Rodríguez Alvarez...

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos, Defunciones, Matrimonios.

Ministerio de Agricultura

JEFATURA AGRONOMICA DE SALAMANCA

Orden de 5 de junio de 1946 sobre necesidades de simiente de legumbres para la campaña 1946-47. Artículo 4.º La Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo...

Pesadilla

es, sin duda alguno, la película mejor del gran George Sanders. El domingo, estreno, en BRETON y TARAMONA.

Quañas

Colocada en el lugar que se anunciará al trepador que consiga escalarla y recoger el valle que se contendrá en la caja depositada en su parte superior...

Artesano

Artesano: Dentro de pocos días tendrás ocasión de lucir tu pericia y de recibir magnífico galardón en dinero, medallas y diplomas.

Dr. F. Cuadrado

CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA. Suspende su consulta hasta el día 11 de septiembre.

EGIDO ANDUJAR

PIEL - SIFILIS - VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 20 palabras, 5 pías. inserción. Cada palabra más, 25 céntimos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Edición de 1946. MÁS DE 3.500.000 DATOS. 54 MAPAS PROVINCIALES. Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones.

De Villavieja de Yeltes

Grandes ferias y fiestas. Eran los primeros años del presente siglo, cuando Villavieja instituyó su actual feria de ganados.

Verbenas públicas

En las noches de los tres días citados, se celebrarán sendas verbenas públicas en la Plaza Mayor y calles adyacentes...

¡¡SALMANTINOS!!

Pasaréis unos días felices y alegres en BABILAFUENTE, FUENTE DEL CAÑO Y FUENTE NUEVA. Excelente cocina. Gran sitio de reposo.

Dr. F. Cuadrado

CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA. Suspende su consulta hasta el día 11 de septiembre.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. CONSULTA A LAS 12. Generalísimo Franco, número 26. C. S. n.º 34.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta de OCHO a DOS. Consejo, 9, 2.ª Izda. Teléfono 2511.

RISUEÑO

GARGANTA, RARIZ Y OJOS. J. A. Primo de Rivera, 5, Teléfono 2511.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. CONSULTA A LAS 12. Generalísimo Franco, número 26. C. S. n.º 34.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta de OCHO a DOS. Consejo, 9, 2.ª Izda. Teléfono 2511.

RISUEÑO

GARGANTA, RARIZ Y OJOS. J. A. Primo de Rivera, 5, Teléfono 2511.

DEPORTES

EL PROGRAMA DEPORTIVO DE LA FERIA

Podemos hoy anticipar a nuestros lectores nuevos detalles de los actos deportivos enmarcados en el programa oficial de festejos, muy próximo a salir y que, por cierto, ofrece este año notables novedades. Siguiendo el orden cronológico de su celebración, diremos algo sobre cada uno de los festejos deportivos en preparación todos, excepto, como es natural, la interesante III Vuelta Ciclista a Salamanca, la tradicional velada de boxeo a cargo de la Delegación Regional y quizá una de lucha, a cargo del Fluvial.

Carrera nocturna de piraguas

Una de las sesiones de fuegos artificiales serán este año acuáticas, entre los dos puentes y si el agua está en condiciones, serán acompañados por una fantástica regata nocturna de piraguas con antorchas de colores, nunca presentada en Salamanca.

II CAMPEONATO DE PATINAJE

Se celebrará este año, en la carretera de Fuentesauco y consistirá de seis pruebas. Tres de competición: velocidad, fondo y medio fondo, y tres de habilidad: relevos, patinaje artístico y una especie de "gimkana" sobre patines.

FESTIVAL ACUÁTICO

Para otro de los días y en el lugar que haga posible la existencia de agua, habrá complejas regatas de piraguas, botes y botes, con carácter de cam-

Ayer se celebró el primer entrenamiento

Oficialmente entró ayer mañana en funciones, como entrenador de la U. D. Salamanca, Múgica, que dió su primera lección ante escasa concurrencia por cierto: Oruña, Nano, Muñoz y Azcue, más algunos jugadores del equipo de aficionados.

Un poco de cultura física, movimientos gimnásticos y una vuelta al campo, y quedó inaugurado el nuevo curso futbolístico.

¡Ahora, a esperar el calendario!

Fútbol en los pueblos

Atlético Valverde, 1; Club Deportivo Valdespiño, 0

El día 18, en el campo de fútbol de Valverde del Fresno, se celebró un encuentro entre los equipos antes citados, desarrollándose a un tren rapidísimo y causando gran emoción entre el numeroso público que lo presencié.

Después de un refuero en centro, los jugadores españoles lograron el tanto de la victoria, a cargo de Agustín.

Almeación del Atlético Valverde:

Robledo; Gundín, Florencio; Teti, Chamorro, Mateo; Benito, López, Manolo, Agustín y Antonio.

Árbitro, señor Frade.

Becas del Frente de Juventudes, costeadas por la Jefatura provincial del Movimiento

Estudios de Bachillerato, Comercio y Escuela Industrial de Béjar

La Obra de Ayuda Juvenil del Frente de Juventudes de Salamanca, tiene abierto el período de admisión de solicitudes para las siguientes becas, haciendo notar que dicho período de admisión termina el día 5 del próximo mes de septiembre:

Cinco becas «José Antonio Girón», dotadas con 3.000 pesetas cada una, que serán aplicadas para estudios en la Escuela Industrial de Béjar.

Cinco «José Antonio Eloi», de 3.000 pesetas, para la Escuela Normal del Magisterio.

Cinco «Alberto Ortega», también de 3.000 pesetas, para estudiantes de Bachillerato y Comercio (Peritaje Mercantil), y por último, diez medias becas «Alberto Ortega», dotadas con 1.500 pesetas cada una, que serán también otorgadas a estudiantes de Bachillerato y Escuela de Comercio.

Los requisitos para optar a estas becas serán los siguientes:

- Estar encuadrado en alguna de las grandes unidades de enseñanza, trabajos rurales del Frente de Juventudes.
- Carecer de padre o persona de quien dependa el solicitante de recursos económicos.
- Tener aprobado el ingreso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, Escuela de Comercio, Escuela Industrial de Béjar o Escuela Normal de Magisterio.
- Eligidas las anteriores condiciones como indispensables, se dará preferencia computable por puntos, según tabla que se publica:

- A los huérfanos de ambos padres.
- A los que tengan mejor expediente académico.
- A los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco.
- A los que se hayan distinguido por los servicios prestados en el Frente de Juventudes.

Los becarios de «Alberto Ortega» del curso anterior, tendrán derecho de preferencia, y podrán disfrutar la próroga del beneficio si en los exámenes de Julio han obtenido nota media de Notable, si persiste su carencia de medios económicos y si han observado una conducta que, a juicio del jefe de Centros de Enseñanza, les haga merecedores a ello.

Estos extremos se probarán mediante la presentación de los siguientes documentos:

- Certificado oficial de estudios del Instituto o Escuela de Comercio.
- Declaración jurada de su padre o encargado, sobre ingresos totales familiares.
- Certificado del jefe del Centro de Enseñanza.

Para optar a las becas, que se convocan, será necesario la presentación de los documentos siguientes:

- Solicitud mediante impreso, que facilitarán los Servicios Provinciales de Ayuda Juvenil.
- Certificado de estudios.
- Informe del jefe de Centros de Enseñanza, Trabajo o Rurales de la provincia de que procede el solicitante.
- Declaración jurada de los padres, tutores o personas de quien dependa el solicitante, demostrativo de la carencia de medios económicos, expresando, bajo su responsabilidad, el importe de los ingresos totales familiares por todos conceptos.
- Informe del jefe de la Centralía en que está encuadrado el camarada, si perteneciere a las Falanges Juveniles de Franco.
- Documentos probatorio de cuantos méritos aleguen.

Ferías de ganados en Alcázar de San Juan

Centro de la Mancha. — 30.000 habitantes
DEL 5 AL 8 DE SEPTIEMBRE
Abrevaderos, pastos y cuanto exigen los más modernos feriales

FACILIDADES DE COMUNICACION
Distancias por ferrocarril: de Madrid, 149 kms.; de Albacete, 131; de Ciudad Real, 115; de Toledo, 105; de Cuenca, 252; de Córdoba, 294; de Jaén, 251

Gran afluencia de turistas con motivo de sus monumentos históricos, archivos, etc.

La formación profesional, factor decisivo en la reconstrucción de España

La formación profesional obrera no puede ser una labor exclusivamente del Estado; la magnitud del problema requiere el concurso de todos, la unión de todos los esfuerzos y aun de los que de él se beneficiaran más directamente.

Franco dijo: «Frente a cada español está hoy presente el más grave y urgente de los deberes nacionales. El problema de la formación profesional».

A este llamamiento del Caudillo de España, acudió la Organización Sindical, como elemento más representativo e intérprete del sentimiento de la producción nacional, creando la Obra Sindical «Formación Profesional», órgano al que encomendó la solución, en la medida de sus fuerzas, del problema planteado por muy diversas y complejas circunstancias a lo largo de dos siglos.

La lucha ha sido y sigue siendo dura; combatió primero la apatía que las bajas clases sociales sentían por esta intelectualidad embrionaria; el analfabetismo venció al estatismo de las empresas que en su pasiva comodidad, culpaban al Estado de no formar productores competentes; llevó al ánimo de los productores la convicción de que a su mejoramiento se llega antes por el camino de la especialización que por el de los movimientos revolucionarios; más o menos comunistoides. Y he aquí el balance que puede presentarse con motivo de ese fin de curso la Obra Sindical «Formación Profesional» cuenta hoy con más de sesenta Escuelas e Instituciones, en las que se forman en cincuenta especialidades distintas, más de 15.000 alumnos, y estas Escuelas se hallan distribuidas por todo el territorio patrio, implantadas en los puntos neurálgicos de la Economía Nacional.

Quince mil aprendices han asistido durante el curso de 1945-46 a las enseñanzas de estas Escuelas; entre las cuales destaca la Institución Sindical «Virgen de la Paloma», levantada sobre las ruinas de antiguo Colegio de la Paloma, en la Dehesa de la Villa de Madrid y en la cual 2.500 muchachos reciben instrucción en el día y ropa de trabajo, sin costarles un solo céntimo.

Otra Institución del mismo tipo, ha quedado terminada y presta para iniciar sus tareas pedagógicas en el próximo curso en Málaga, capaz de acoger a 1.000 alumnos.

De pena vez que tras esfuerzos tan intensos, y tras la inversión de 60.000.000 de pesetas, quede tanto camino por recorrer en esta materia. Pero no puede cesarse en el empeño. Si el abandonado el campo es deserción, detenerse es cobardía y nuestro espíritu es imperioso al desaliento, todos los días se da un paso más en este sentido y unas veces es la adhesión o apoyo de una Empresa o Sindicato, otras es una noticia halagadora, como la de la construcción en Madrid de diez Escuelas de Formación Profesional por el Estado. Pero aún es preciso más: Es necesario e inaplazable llevar a los más apartados rincones, al corazón de las Empresas y al buen sentido de las familias, la inquietud por la formación profesional, los beneficios que de ella se siguen al individuo, familia, empresa, y a la misma Nación; y una vez creado este clima, disponer de Escuelas suficientes para albergar en ellas a todos cuantos precisen instruirse, capacitarse o transformarse en esta actividad.

Es utópica aún la realización de esta ambición; la prosa numérica de los presupuestos no permite mayores desembolsos y sin embargo, el productor español, que es el que mejores condiciones reúne por su inteligencia, destreza, amor al trabajo y disciplina, es, por falta de formación, el que menos provecho rinde con su esfuerzo.

Un obrero, entre dieciséis y veintidós años, a medio aprendizaje, produce a la riqueza nacional un rendimiento medio de quince pesetas diarias. Un

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION

Grupo de detallistas

Para dar conocimiento de diversos asuntos relacionados con los intereses del grupo, se ruega a todos los industriales pertenecientes al mismo se presenten en el salón de actos de esta C. N. S. hoy, día 23, a las 8.30 de la noche.

Orquesta Sinfónica

Se cita a todos los profesores componentes de esta Agrupación para que acudan hoy, viernes, a las siete de la tarde al local de ensayos.—El presidente.

El día 21, festividad de San Mateo, desfilarán los carros de labranza mejor confeccionados y pintados por la Plaza Mayor de Salamanca. La emoción y curiosidad que ofrecerá el cortejo será algo inolvidable en los fastos de nuestra ciudad.

Eduardo Marquina, en Colombia

Bogotá.—Por vía aérea ha salido para Cartagena (Colombia) el poeta español don Eduardo Marquina, quien permanecerá en esta ciudad tres días; para pronunciar unas conferencias literarias antes de proseguir su viaje al Centro América, rumbo a España. (Efe.)

Polonia rechaza la intervención británica en las elecciones de dicho país

Londres.—La Embajada del Gobierno de Varsovia en Londres ha publicado un comunicado en el que se dice que la nota británica sobre la supervisión de las elecciones polacas es un reto a la soberanía polaca. «La nota británica», dice la declaración, «es no solamente un intento para instituir la supervisión extranjera, sino una abierta interferencia en la política puramente interna de Polonia, adoptando una posición parcial en la vida política polaca al dar abierto apoyo diplomático a algunos partidos». (Efe.)

Sanciones por sacrificios clandestinos de animales

Granada.—Esta noche han sido efectuados ocho detenciones por sacrificar mulos y asnos en un matadero clandestino que expendía la carne al público así como embutidos fabricados con estos carnes.

Toda la carne y embutidos requisados han sido quemados públicamente. (Logos.)

Cinema Salamanca

H O Y, nuevamente, presentación del gran divo **Jorge Negrete**

Así se quiere en Jalisco

EN TECNICOLOR

ANTESALA de los ASSES

AYER SE POSESIONO DE LA PRESIDENCIA DE LA COMARCAL DON ANTONIO GOMEZ

A las doce de la mañana de ayer, en acto sencillo y breve, tomó posesión de la presidencia de la Comarcal, don Antonio Gómez. Se la dió el señor Muñoz, delegado de la Federación Castellana, que se limitó a pronunciar unas breves palabras en nombre de la Federación, de gratitud a los directivos asistentes, a quienes de mo-

El día en la Audiencia

HURTO DE UN CERDO

El 27 de enero de 1946, los procesados en la causa que ayer se vió en juicio oral, procedente del Juzgado de Ciudad Rodrigo, hermanos Francisco Hernández Fonseca e Isidoro Fernández Fonseca, este último de dieciséis años de edad, puestos de acuerdo, se apoderaron, con ánimo de lucro y sin la voluntad de su dueño, Moisés Martín, de un cerdo de cuatro arrobas, valorado en 500 pesetas, que tenía en una ramada, en el sitio de Las Bruñeras, término de Gallegos de Argánzales, sin emplear fuerza ni violencia, cuyo semoviente llevaron los procesados al domicilio de sus padres, Francisco Hernández Martín y Filomena Fonseca Bravo, donde, diciéndoles lo que habían hecho, se lo entregaron, aprovechándose todos del mismo y consumiéndolo, con excepción de un trozo de carne, de dos kilos y 750 gramos, valorados en 41 pesetas, que se entregaron al perjudicado. Los procesados son de mediana conducta y aparecen sancionados por faltas contra la propiedad.

Per el indicado hecho, el teniente fiscal, señor Del Campo, acusó a Francisco e Isidoro, como autores de un delito de hurto, y como encubridores del mismo, a Francisco y Filomena, reconociendo en favor del Isidoro la circunstancia atenuante específica de ser menor de dieciocho años, solicitando para Francisco la pena de tres meses de arresto mayor, y para cada uno de los otros tres procesados, la multa de 2.000 pesetas, accesorias para la primera y costas, por iguales partes, para los cuatro, que debían indemnizar al perjudicado la suma de 459 pesetas.

Según el defensor, señor Cabezas, los procesados Francisco e Isidoro no habían cometido el hecho que se les imputaba y no eran autores del delito calificado. Por lo que tampoco podían ser considerados encubridores del mismo sus padres, Francisco y Filomena, procediendo, en consecuencia, su absolución, que fué lo que pidió.

Medidas para los barcos extranjeros que lleguen a Norteamérica

San Francisco.—El Servicio de Guardacostas ha establecido algunas medidas de tiempo de guerra para los barcos extranjeros que entran en el puerto de San Francisco y en otros de la costa del Pacífico. Es de notar que los buques soviéticos constituyen un gran porcentaje en esa navegación.

De acuerdo con los órdenes de Washington, el capitán del puerto, comandante Richard Morrell, avisó a los agentes de las empresas navieras extranjeras, de que, a partir de hoy mismo, deberán notificar al mencionado servicio de guardacostas, sobre la llegada, partida y permanencia de todos los barcos. Morrell manifestó que la orden permitirá a los guardacostas tener información completa sobre el movimiento de los barcos extranjeros en esta zona. (Efe.)

GEORGE SANDERS y ELLA RAINES

Gran premio de interpretación en

PESADILLA

peorato y buenos premios. Y para amenizar las esperas, se montará la «cucaña acuática», que es una «caza de patos», regocijante prueba que consiste en la suelta de patos en el río, a los que intentarán dar caza con muy cómicas perfecciones, los nadadores que lo deseen.

la inauguración de la carretera Mogarraz-Casas del Conde. Se van a cursar en seguida las invitaciones a las Societas ciclistas, entre las que figuran: U. D. Sans, Gracianse, De las de Valencia, Bilibrina Sevillana, Vello Club de Madrid, León, Zamora, Valladolid, Segovia, Avia y Cáceres.

Por cierto que en los medios ciclistas se dice, que está ya asegurada la participación de un equipo madrileño, que traerá «La Mariposa», capitaneado por Escalona, el reciente triunfador de la Vuelta a El Escorial.

EL CONCURSO HIPICO

Muy calladamente continúan las gestiones para el montaje de este sensacional número de nuestras tradicionales ferias. Sabemos que ya han salido para Madrid, para conocimiento de la Superioridad, los nombres de los componentes del Jurado y el programa de las pruebas, que serán: «Inauguración», «Copa Guarnición», «Nacional», «Honor», «Copa Salamanca» y «Despedida», divididas en tres días y dotadas con importantes premios.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Barcelona, don Eugenio G. Torres.

Han llegado: De San Rafael, don Carlos G. de Ceballos y familia.

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de sesenta y siete años, confortado su espíritu con los auxilios de la religión, falleció ayer en Guifolú el conocido industrial don Cipriano Sánchez Ramos, estimado y querido por cuantos le conocieron.

No en balde, por su caballerosidad, sencillez de trato y natural bondad, su rectitud e incansable actividad y su afeblida, era estimado entre numerosas y sinceras amistades, que guardarán imperecedero recuerdo del finado, a quien tanto apreciaban.

Aj dar cuenta de tan dolorosa noticia, nos adherimos al sentimiento general que su muerte ha causado, enviando la más sincera expresión de nuestra sentida condolencia a su hija, doña María; hijo político, don José Sánchez García (director del Banco de Santander); nieta, María Justina; hermana, doña Francisca; hermanos políticos, sobrinos y demás distinguida familia, tan estimada en nuestra ciudad y a la que deseamos cristiana resignación para sobrellevar tan sensible pérdida y encomendar al Todopoderoso el alma del finado.

«COPA FERIA» DE BALONCESTO

Cerrará el programa un torneo «relámpago» de baloncesto, que tendrá lugar en el campo de La Alamedilla.

LA FIESTA DEL PEDAL

Ayer quedó cerrada la inscripción para aquellos socios y aficionados que asistirán a la Fiesta del Pedal, a los cuales se proporcionará el club la comida.

Hoy y mañana, la inscripción permanecerá abierta para todos los aficionados que deseen asistir a la fiesta, pero siendo la comida por su cuenta.

Como la animación continúa, es de esperar que la Fiesta del Pedal constituya un éxito.

AVISO A LOS CICLISTAS

Todos los ciclistas con licencia de la U. V. E. y necesiten tubulares, pueden pasar por las oficinas del C. C. S., donde se les darán instrucciones.

AVISO A LOS CICLISTAS

Todos los ciclistas con licencia de la U. V. E. y necesiten tubulares, pueden pasar por las oficinas del C. C. S., donde se les darán instrucciones.

G. BERNALT

Tratamientos — Huesos — Articulaciones — Fisiología

Varillas, 18. Teléfono 1090. C. S. n.º 48

LIBRERIA Y PAPELERIA

SANTOS
DEAN POLO BENITO, 1
PROXIMA APERTURA

SUBASTA DE OBRAS

El Ayuntamiento de LEDRADA, partido de Béjar, provincia de Salamanca, con estación del ferrocarril, saca a subasta, que se ha de celebrar en la Casa Consistorial, a los veinte días de publicado el anuncio en el «B. O.» de la provincia, las obras de construcción de un Cuartel para la Guardia Civil, cuyo importe total es de 434.944,39 pesetas. Los pliegos planos, etc., se hallan de manifiesto en la Secretaría.

Ledrada, a 21 de agosto de 1946.—El alcalde Juan Manuel Gómez.—El secretario, Alejandro Rodríguez.

Comerciantes, Industriales

¿Tiene créditos morosos?

Acorda a MUTUA COMERCIAL ESPANOLA, que se los cobrará según convenio

GENERALISIMO FRANCO, 21 SALAMANCA

Entrega de un dragaminas

El Ferrol del Caudillo.—Esta mañana se ha efectuado la entrega por el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, a la Marina de guerra, del nuevo dragaminas «Tambre», construido en los astilleros ferrolanos.

Este buque es probable que saiga muy pronto en viaje con dirección a Lisboa, conduciendo la representación española que asistirá a las regatas internacionales. (Logos.)

noticias TOROS

Las corridas de ayer

Arruza cortó dos orejas en San Sebastián

En Bilbao, las mayores ovaciones fueron para Conchita Cintrón

San Sebastián.—Cuarta de abono. Se había suspendido el sábado por la lluvia. Las localidades se agotaron diez días antes, por la expectación que había de ver a Arruza. Nadie ha devuelto la entrada, a pesar de la suspensión. La plaza presenta un aspecto fantástico. Seis de Santa Coloma, para Juanito Belmonte, Arruza y Parrita.

Primero.—Tres varas. Mal banderilleado. Belmonte se encuentra al toro bastante aplomado, a causa de los fuertes puyazos. Varios ayudados y cambio de muleta, para continuar con derechazos, en uno de los cuales sale enganchado por la manga. Se encorquina y muy arimado da algunos telonzos sin lucimiento. Una estocada entera, delantera y descabella a la primera. (Palmas.)

Segundo.—Arruza lo recibe con ambas rodillas en tierra. (Ovación.) El público protesta al toro por pequeño, a pesar de su buena estampa. Arruza se dirige a la presidencia y pide sea retirado. (Aplausos a Arruza.)

Segundo bis.—Un sobero bastante grande, pero menos bravo y a regre que el anterior. Arruza lo lamea con lucimiento. (Palmas.) Cuatro varas. El mejicano coloca tres pares superiores de poder a poder. (Grandes ovaciones.) Brinda al público. Inicia la faena con varios pases por alto y en redondo, siendo ovacionado.

Una serie de naturales, ciñéndose el toro a la cintura. (Gran ovación.) Faena por alto en el mismo terreno del toro, al que saca del cuerpo de una manera inverosímil. (Música.) Entrando bien de una estocada entera y descabella. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Tres varas. Regularmente banderilleado. Parrita lo recibe con cuatro ayudados muy buenos, tres naturales y el de pecho. (Ovación.) Más naturales y de otras marcas, para dos pichazos y media estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Cuarto.—Tres varas. Bien banderilleado. Belmonte da tres pases ayudados. Se describe y inicia movido por la cara. Un pichazo, seguido de otro más hondo y descabella. (Palmas.)

Quinto.—Grandote y bien armado. Arruza lo saluda con unas verónicas muy buenas. (Aplausos.) Cuatro varas. En medio de grandes ovaciones coloca tres pares superiores. Brinda a un espectador de la barrera del 2 y recibe al animal con tres pases por alto muy buenos. En los medios da siete naturales, medio en el terreno del toro. Un molinete enorme con las dos rodillas en tierra. Sigue la faena redondada y valentísima obligando al bicho a tomar la franea. (Gran ovación.) La faena es emocionante. Entrando superiormente deja una estocada algo caída y descabella a la primera. (Enorme ovación, oreja vuelta al ruedo y salud desde los medios.)

Sexto.—Siguen los aplausos a Arruza, Parrita oye aplausos con la capa. Tres varas. Regularmente banderilleado. Parrita brinda a un espectador de la barrera del 1 y realiza una faena de muleta superior, a base de ayudados, naturales en redondo y muletinas. (Ovación.) Una estocada casi entera y descabella a la segunda. (Ovación y vuelta.)

Peso de los toros en bruto: 440, 427, 455, 448, 485 y 478 kilos, respectivamente.

Bilbao.—Cuarta de feria. Lleno total. Un novillo de Pablo Romero, para Conchita Cintrón; seis de igual ganadería, para Pepe Luis, Andaluz y Luis Miguel Dominguín.

Primero.—Dos rejones, muy buenos. (Ovación.) Después de jugar con el toro, cambia de caballo. Dos rejones en lo alto. (Ovación.) Dos rejones de muerte. (Gran ovación, dos orejas, salida a los medios, prendas de vestir.)

Lidia ordinaria: Primero.—Nada en el primer tercio. Tres varas. Una puya queda dentro. Tres pares. Faena de alfo de Pepe Luis. El toro está difícil. Media habidosa y un intento. (División de opiniones.)

Segundo.—Tres varas. Dos pares y medio. Andaluz brinda al teniente general Varela, que ocupa una berrera con su esposa. Dos estatueros sin moverse, tres derechazos. (Olé.) Un molinete, uno por alto, otro en redondo agarrado a los cuernos. (Música.) Tres muletinas ceñidísimas, rodillazos, adornos, para un pichazo y una estocada a volapié, quedando el estoque algo contrario. (Ovación, oreja y vuelta.)

Tercero.—Tres grandes varas del «Aldeano». (Gran ovación.) Par y medio. Dominguín comienza la faena con tres pases sentado en el estribo, uno por alto, varios por bajo. Pinta seis veces y con el estoque de descabello acierta a la cuarta. (Pitos.)

Cuarto.—Tres varas. Pepe Luis da cuatro ayudados por alto, dos derechazos, varios por la cara, para media bien puesta con habilidad y dos intentos. (Pitos.)

Quinto.—Aplausos a Andaluz en unas verónicas rítmicas. Tres varas. Tres pares. Faena de alfo para tres pichazos, media estocada y un intento. (Pitos.)

Sexto.—Nada de particular en el primer tercio. Cuatro varas. Dos pares y medio. En la faena de Luis Miguel sólo destacan seis en redondo dados en tres veces. El resto de la faena es por bajo y movida. Media estocada. Pichazo y dos intentos. (Pitos.)

Peso en canal: El de rejones, 240. Los restantes: 290, 290, 284, 301, 293 y 308 kilos, respectivamente.

Novillada en Madrid

Madrid.—Cinco novillos de Amador Santos, de Salamanca, y uno de Escudero, para Ramón Arasa (Fuentes), Antonio Caro y Manuel González.

El primero tomó dos pares y medio de banderillas. Arasa brinda al público y comienza dando tablas al toro por bajo y en redondo. Al dar uno de estos pases fué empujoneado y comocionado pasó, en brazos de las asistentes, a la enfermería. No pudo continuar la lidia a causa de la conmoción cerebral que sufrió.

Caro dió unos muletazos y mató de dos pichazos, media perpendicular y contraria y el intento de descabello al segundo golpe.

Tres pares al segundo. Caro muletea por alto y bajo y mata de una estocada.

Dos pares y medio al tercero. González muletea por bajo movido, sin dominar, para media delantera y una estocada. (Palmas.)

González muletea por bajo al cuarto y en redondo bien. El novillo cae varias veces. González mata de dos medias estocadas y descabella al octavo intento.

Quinto.—Protestado el de Amador Santos, en su lugar salió uno de Escudero. Dos pares y medio. Caro muletea por bajo en redondo, tranquilo, y mata de media estocada, una entera y descabella al segundo intento.

El diestro Arasa se encuentra en estado satisfactorio. (Logos.)

El Cuerpo oficial de Cirugía de urgencia

Sevilla.—Ante la tragedia de San Roque, en la que encontró la muerte el torero mejicano Liceaga, el doctor Escobar ha lanzado la idea, que brinda al Ministerio de la Gobernación y a la Dirección General de Sanidad, de constituir en España el Cuerpo Oficial de Cirugía de Urgencia, formado por expertos cirujanos, para prestar sus servicios en las Plazas de Toros, especialmente en las de poblaciones modestas. (Logos.)

POR TIERRAS DE VASCONIA

EL FRAILE

por ELIO-MARCIO GUZMAN

Al acomodarnos en el ferrocarril de la línea Bilbao-San Sebastián, quedamos cerca de un fraile, que va de espaldas a nosotros. A juzgar por el hábito, por cierto de buen aire y fino paño, el franciscano. A poco, se vuelve y nos muestra su rostro joven, fino y bien rasurado rematado en la despejada frente por un tupé naturalmente rizado. Esto nos produce alguna extrañeza, pero se acrece tal sentimiento cuando al fijar nuestra atención en su cabeza, vuelta ahora del lado izquierdo, percibimos la más perfecta y elegante raya, abierta en el fino pelo, que no ofrece asomo de tonsura. El conjunto no será muy franciscano al modo tradicional, pero es agradable y pulquerrimo.

A falta de otra preocupación de momento, aun después de separarnos en la estación de Deva, el caso nos deja un poco penativos. Otros días hemos encontrado en estos mismos trenes, clérigos tocados no con la toca, el solideo o el bonete, sino con la boina vasca, que les gustará porque es cómoda para el viaje y acaso por otros motivos. También hemos visto a veces, en Andalucía, curas peinados casi tan cuidadosamente como el fraile de quien acabamos de separarnos. Se nos viene también a la memoria el protagonista, deportivo y primitivo hermano de la Orden Seráfica, vestido de sayal grosero, remendado de saco, con barbas profusas y testa toscamente tonsurada, es algo singular.

Cuando a la noche, en una tertulia a la cual concurre un respetable y simpático parroco, contamos el encuentro, aquel nos dice sonriente: Ese hermano viene de Norteamérica.

Y entonces le miramos como a símbolo y producto de nuestra edad. San Francisco el Grande, es intangible y sagrado en sus despojos con la Dama Pobreza. Sus besos a los pobres, florecían en rosas, como los de Santa Isabel, y los pobres menudros que recibía como limosna, se trocaban para él en purísimo alimento. Pero después y durante siglos, el fraile, a veces desaliñado, abunda en nuestra historia y ha quedado en nuestra literatura y en nuestras estampas románticas, delante de los viejos templos y viajando a los lomos de mulas de alquiler o en las planzadas y crujientes diligencias, y antes en la propia amula de San Francisco por los polvorientos caminos que llevaban v. g. a Compostela. Ahora, en las naciones juveniles los «clippers» sirven —y está bien, que así sea— para llevar al Consistorio a Cardenales tan modernos, p. e. como monseñor Spellman. El siglo y ambiente demandan —sin perjuicio de que subsistan los antiguos— que deban subsistir— otro espécimen de fraile, y surge éste, atildado y, por lo mismo, probablemente en ciertos medios, más eficaz. La función crea el órgano. Y en la Iglesia Católica, esto es, ecuménica, universal, dentro de la ortodoxia pueden darse, no incompatibles, sino unidos, como en el iris, los más diversos tonos y matices.

Próximo gran festival torero

PARA SUFRAGAR LOS GASTOS DEL TRASLADO DE LOS RESTOS DE LICEAGA A MEJICO

El simpático y conocido apoderado de toros don Carlos Gómez de Velasco, en vista de que son tantos los que se han ofrecido a sufragar los gastos que origine el traslado de los restos mortales del desventurado Eduardo Liceaga a Méjico, se ha dirigido a la Empresa madrileña en demanda de que le ceda la Plaza para organizar un grandioso festival con el fin de hacerse cargo de lo que cueste todo lo concerniente al mencionado traslado.

La Empresa madrileña, en el acto, ha cedido la Plaza de las Ventas, totalmente gratis, rasgo digno de toda alabanza. El proyecto de don Carlos Gómez de Velasco combinar un cartel a base de tres toreros mejicanos y tres españoles.

Apenas conocida esta noticia, sobre el señor Gómez de Velasco ha caído un verdadero chaparrón de toreros que quieren tomar parte en el señalado festival, que tendrá lugar el día 3 de septiembre próximo, por la tarde o por la noche, pues también Jumillano deja la Plaza libremente.

Que sepamos, ya ha sido invitado para actuar el famoso ex matador de toros Juan Belmonte.

La alternativa del Niño de la Palma

Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma), hijo del famoso Cayetano Ordóñez Aguilera (Niño de la Palma), ha decidido tomar la alternativa, lo que tendrá lugar el 8 de septiembre, en Ronda, de manos de Morenito de Talavera, con toros de Pérez de la Concha. En primer lugar, reñoneará don Alvaro Domecq.

Los primeros figurines de la temporada de invierno pueden verlos en la Librería de NUÑEZ Rúa Mayor, 13

Todas las artesanías tendrán galardón. Por lo tanto, a todos los llama y congrega la Obra Sindical Artesanía, para estimularlos con valiosos premios y artísticas medallas y diplomas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA del señor DON CIPRIANO SANCHEZ RAMOS (Industrial) QUE FALLECIO EN LA VILLA DE GUIJUELO, EL DIA 22 DE AGOSTO DE 1946 a los sesenta y siete años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P.

Su hija, María; hijo político, don José Sánchez García (Director del Banco de Santander); nieto, María Justino; hermana, doña Francisco; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al funeral que se celebrará el día 23, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Guijuelo, y a la conducción del cadáver, a las siete y media de la tarde.

Fundado en 1883

Viernes, 23 de agosto de 1946

Suscripción: 8,00 ptas. al mes

Llamamiento judío contra el bloqueo a la emigración judía

Una división acorazada británica llega a Jerusalén

Jerusalén.—La estación clandestina de radio de la organización terrorista judía "Irgun Xvai Leumi", ha hecho un llamamiento en francés, inglés, italiano, ruso y hebreo pidiendo a las diversas naciones del mundo que nieguen su colaboración al bloqueo inglés contra los refugiados israelitas.

Dicha emisión había sido previamente anunciada mediante octavillas que se han repartido en las principales ciudades de Palestina. En ellas se calificaba la mencionada medida británica de gesto brutal sin par en la historia, puesto que el bloqueo no impide el paso de mercancías en este país, sino el de personas que han luchado durante años contra la tiranía nazi. (Efe.)

Explosión en una fábrica.

Jerusalén.—Rumores persistentes, pero no confirmados, indican que en Tel Aviv se ha producido una violenta explosión en una fábrica.

Es el diario más antiguo de la capital y provincia.

Sobre la inmigración de judíos. — El periódico nacionalista sudafricano «Die Transvager» afirma que existe un plan secreto anglo-norteamericano para resolver los problemas de Palestina y de los judíos desplazados en Europa. El artículo dice que un documento estrictamente secreto prevé que Estados Unidos acogerán a un reducido porcentaje de judíos europeos y que los «Gobiernos de los Dominios» serán invitados a aceptar cierto número de personas desplazadas de Europa. Afirma que la mayor parte de los inmigrantes que la Unión Sudafricana tendrá que admitir serán judíos. (Efe.)

Toque de queda. Haifa.—Por espacio de tres horas ha sido impuesto el toque de queda en esta ciudad. Todas las carreteras que conducen a la misma fueron interceptadas por la Policía. (Efe.)

Llegada de fuerzas británicas.

Jerusalén.—Han llegado a esta ciudad las unidades avanzadas de la I División acorazada británica. Se tiene entendido que reemplazarán a la VI División motorizada que actualmente está de guarnición en Palestina. (Efe.)

VITORIA en su catedral

por Alvaro DE CACERES

Una mañana clara, hecha de menudas agujas de cristal en un espacio sin orillas de la ciudad de Salamanca. Las piedras de sus edificios y singulares monumentos son ya antiguas y poseen esa patina a la vez somnolosa y aurea, que tanto refleja y reproduce los cambiantes deslumbramientos de la luz. Fray Francisco de Vitoria, con apacible serenidad, el hábito blanco, la frente y la mirada meditabundas, muy de temprano se encaminaba a la Universidad. Los arcaicos que le ven pasar, los grupos de estudiantes, los restantes habitantes que en aquellas horas se encuentran en la ruta del profesor que se encamina a su cátedra, exclaman cuando lo observan examinar lentamente, paso a paso: —He ahí el maestro Francisco de Vitoria, que dicen que explica justicia y paz para el mundo...

Cuando llega a su aula, se sienta en una silla de alto respaldo, en las que el sol de la mañana se detiene y realiza sus estrías, ya se acumula allí un bullicioso concurso, que cede todo bullicio en cuanto él ha subido al estrado de su cátedra.

Y la serenidad de urna transparente que los ámbitos de la misma poseen se comunican en la solemne palabra de este hombre, que dicta sus lecciones y expone con un verbo clarísimo sus doctrinas. ¿Qué dice, qué explica o predica? Una mayor vivacidad solar, aglomerando luz y más luz, se precipita en torno de la figura del maestro, que el estudiante, desde su banco, ve lejano, y cual si las palabras que emite descendieran de no se sabe qué ciclo de ideas puras. ¿Qué dice, qué explica o predica?...

El justo título de imperio... La guerra injusta, a la que solo justifica la defensa del derecho violado... La natural libertad de los pueblos por ley de Dios... No hay raza sobre raza... Ilícito del comunismo orbis... Lo que va diciendo entonces por primera vez para el mundo, lo es también para estos momentos de hoy, lo será para siempre, es doctrina humana, basada en ley divina.

Así le recordamos cuando, haciendo una visita a la vieja Universidad, sentimos, como en un record de tiempos, vivificarse en su aula y en su alrededor la doctrina y su vida, leída en los libros, que nos dejaron el testimonio de su recuerdo.

Y remontados a los siglos XV y XVI, seguimos recordando que los temas que hoy tanto se discuten, sin re-

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X CONSULTA DE 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 2086 C. S. a. 10

sultados positivos, o muy desvanecidos, sobre la libertad, y tanto más, eran para los dominios de San Esteban, cuando a la misma, en relación con los indios americanos, recientemente descubiertos por aquel entonces— así como la autodeterminación de los pueblos para conformar, según su propia alma, costumbres y tenencia de las psicologías, su propio Derecho— temas tratados con toda sutileza y medida, y con toda audacia de palabra, que se extendía desde la Escuela de San Esteban, de Salamanca, a los pensadores y teólogos españoles del siglo XVI. Los dominios de Salamanca discurren, a propósito de estas cuestiones, con igual dialéctica ágil, que se hubiese verificado en un ager ateniense, reputada por su tradición histórica, como el hogar de la libertad. Vitoria, Córdova, Las Casas, hablaban en cátedras solemnes para los tiempos de entonces; con dilatación de doctrina, para los actuales, de suerte que nuestros justos y pensadores del siglo XVI, poseen hoy una presencia rectora y toda una actualidad en el pensamiento de los actuales tiempos. Así como lo demuestra, aunque solo sea por ahora en «potencia», la Carta de San Francisco de las Naciones Unidas. La rectitud tenaz de este pensamiento, que ha sabido traspasar la acción de los tiempos y a los cuatro siglos sigue en pie, tuvo en el teólogo Francisco de Vitoria, el artífice de la vitalidad vigente de su doctrina, de su permanencia presente entre nosotros, de manera que, concentrándonos en el aula donde se conserva su cátedra, casi podemos hacernos la ilusión de escuchar su voz. Es el consejero poderoso para las vacilaciones y los problemas entre las naciones de hoy mismo. Tenerle en la memoria, no es orgullo español, no es oportunidad con motivo de su centenario, es la supervivencia de sus tesis y es la conciencia universal de su mente. Es prestigio universal, y así se proclamó un par de meses, cuando hace un par de meses, cuando los profesores venidos de todas las cátedras de Derecho de Gentes, rindieron a la figura del maestro dominico el recuerdo en su centenario, a una doctrina que abarca a toda la Humanidad, aunque las creencias sean disparejas. Su cátedra, solitaria, hoy, no ha enmudecido; desde este solar universitario, recuerda al mundo y a los horizontes que tratan de aplicar un Derecho, la forma de administrarse la victoria, cuando ha cesado el choque de las armas.

El justo título de imperio... La guerra injusta, a la que solo justifica la defensa del derecho violado... La natural libertad de los pueblos por ley de Dios... No hay raza sobre raza... Ilícito del comunismo orbis... Lo que va diciendo entonces por primera vez para el mundo, lo es también para estos momentos de hoy, lo será para siempre, es doctrina humana, basada en ley divina.

Así le recordamos cuando, haciendo una visita a la vieja Universidad, sentimos, como en un record de tiempos, vivificarse en su aula y en su alrededor la doctrina y su vida, leída en los libros, que nos dejaron el testimonio de su recuerdo.

Y remontados a los siglos XV y XVI, seguimos recordando que los temas que hoy tanto se discuten, sin re-

DR. FUENTES

Ha trasladado su consulta de Cirugía general y Rayos X ZAMORA, 60. PRAL. TELEFONO 2011 C. S. a. 10